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ATA DA 4966  REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA 

FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS 

Ir/ 

Aos 20 (vinte) dias do mês de outubro do ano de 2014 (dois mil e quatorze), segunda-feira, às 14h 
(quatorze horas) na sala da Congregação, realizou-se a 496' Reunião da Egrégia Congregação da 
Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal de Minas Gerais sob a 
presidência do professor Fernando de Barros Filgueiras, Diretor desta Faculdade, com a presença 
dos seguintes membros: Carlo Gabriel Kszan Pancera, Vice-Diretor; José Ângelo Machado, Chefe 
do Departamento de Ciência Política; Luciana de Oliveira, Chefe do Departamento de Comunicação 
Social; Eduardo Soares Neves Silva, Chefe do Departamento de Filosofia; Ana Carolina Vimieiro 
Gomes, Chefe do Departamento de História; Orestes Diniz Neto, Chefe do Departamento de 
Psicologia; Rogério Duarte do Pateo, Chefe do Departamento de Antropologia e Arqueologia; 
Dawisson Elvécio Belém Lopes, Subcoordenador do Curso de Ciências Sociais; Marcus 

Abílio 

Gomes Pereira, Coordenador do Curso de Gestão Pública; 
Maria Jacqueline Rodet, Subcoordenadora do 

Curso de Antropologia; Klemens Augustinus Laschefski, Coordenador do Curso de Ciências 
Socioambientais; Adriane Aparecida Vidal Costa, Coordenadora do Curso de História; Fábio 
Roberto Rodrigues Belo, Coordenador do Curso de Psicologia; Magna Maria Ignácio, Coordenadora 
do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política; Telma de Souza Birchal, Coordenadora do 
Programa de Pós-Graduação em Filosofia; Luiz Carlos Villalta, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em História; Elizabeth do Nascimento, Subcoordenadora do Programa de Pós-Graduação 
em Psicologia; Andrés Zarankin, Coordenadora do Curso de Pós-Graduação em Antropologia; Elton 
Antunes, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social; Delba Teixeira 
Rodrigues Barros, Representante do Corpo Docente; Dalmir Francisco, Representante do Corpo 
Docente; Elaine Aparecida Martins, Representante dos Servidores Técnicos Administrativos; 
Wellington Fernandes Oliveira Filho, Representante dos Servidores Técnicos Administrativos; 
Francisco Libânio Faria, Ana Luísa Murta, Camile Rocha da Veiga, Samora N'zenga Soares 
Cardoso e Samuel Santos Machado, Representantes do Corpo Discente. 

Ausências justificadas: 

Cláudio Santiago Dias Júnior, Chefe do Departamento de Sociologia; Nísio Antônio Teixeira  1 

Ferreira, Coordenador do Curso de Comunicação Social; Maria Cecilia de Miranda Nogueira 
Coelho, Coordenadora do Curso de Filosofia; Geraldo Élvio Magalhães, Coordenador do Ciclo 

 y  
Introdutório em Ciências Humanas; Elaine Meire Vilela, Coordenadora do Programa de Pós-
Graduação em Sociologia; Manoel Leonardo Wanderley Duarte Santos, Representante do Corpo () 
Docente; Janaína Mara Soares Ferreira, Representante dos Servidores Técnicos Administrativos. 

Ausências não justificadas: 
Isabela Rodrigues Ligeiro, Larissa Diniz Peixoto Goes e Mayara 

Ferreira Matos, Representantes do Corpo Discente. Constatado o quorum regimental, 29 (vinte e 

nove) presenças, a Sessão foi instalada pelo Senhor Presidente. Ordem do dia — 1. Apreciação das 

Atas da 494a e 495a Reuniões da Congregação. 
As Atas corrigidas foram aprovadas por 

unanimidade. 
2. Progressão horizontal do docente Adriano Roberto Afonso do Nascimento, do  A

rr 

Departamento de Psicologia, aprovada ad referendum da Congregação. Aprovada a 

homologação da progressão horizontal do docente, com duas abstenções. 
3. Avaliação final do 

estágio probatório do docente Ely Berto de Carvalho, do Departamento de História — 
relatores: docentes Mauro Lúcio Leitão Conde, Andrei Isnardis Horta e Eduardo França 
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Paiva. Após leitura do parecer, a avaliação fi
nal do estágio probatório do docente foi aprovada, c 
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uma abstenção. 
4. Projeto de xtensão "Con truindo histórias locais, pensando quest-  s 
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globais: as comunidades tradicionais atingidas pelo Parque Nacional da Serra do Cipó", 
coordenado pela docente Ana Beatriz Vianna Mendes, do Departamento de Antropologia e 

Arqueologia. Colocado em votação, o Projeto de Extensão foi aprovado, com uma abstenção. 5. 

Projeto de Extensão "Cavas. Projeto de Pesquisa e atendimento a crianças e adolescentes 
vítimas de abuso sexual", coordenado pela docente Cassandra Pereira França, do 

Departamento de Psicologia. Colocado em votação, o Projeto de Extensão foi aprovado, com uma 

abstenção. 6. Projeto de Extensão "Observatório dos conflitos ambientais do Estado de Minas 
Gerais", coordenado pela docente Andrea Zouri, do Departamento de Antropologia e 

Arqueologia. Colocado em votação, o Projeto de Extensão foi aprovado, com duas abstenções. 7. 

Proposta de Matriz de Regime de Trabalho Docente e do Perfil de Referência da FAFICH. O 

Senhor Presidente fez a apresentação da proposta. Após discussão, colocada em votação, a proposta 

foi aprovada, com três abstenções. 8. Banca examinadora dos pedidos de progressão vertical de 

docentes para a classe de professor adjunto. A Congregação aprovou os nomes dos docentes 
Cassandra Pereira França, Miguel Mahfoud e Natalia Guimarães Duarte Satyro para comporem a 

banca. 9. Lista tríplice para escolha do Diretor do SPA — Serviço de Psicologia Aplicada, 
constituída pelos docentes: 1° - Andrea Máris Campos Guerra, 2° - Pricila Cristina Correa 

Ribeiro e 3° - Cláudia Lins Cardoso. A Congregação aprovou, com uma abstenção, o nome da 
docente Andrea Máris Campos Guerra para o cargo de Diretor do SPA — Serviço de Psicologia 

Aplicada. 10. Pedido de retificação das atas 35 e 37 do Colegiado do Mestrado em 
Antropologia, encaminhado pela docente Léa Freitas Perez. Colocado em discussão, a 

Congregação decidiu que o Senhor Presidente deverá constituir uma comissão encarregada de 
analisar todos os pedidos encaminhados pela docente Léa Freitas Perez relacionados ao seu 
recadastramento junto ao Mestrado em Antropologia. 11. Eleição das Comissões Permanentes da 

Congregação. O Senhor Presidente fez a apresentação dos nomes dos membros indicados pelos 
técnicos administrativos e pelos docentes. A Congregação aprovou, com uma abstenção, as 
seguintes composições das Comissões Permanentes: 1. Comissão Permanente de Recursos 
Humanos: docentes Luiz Carlos Villalta e Geraldo Elvio Magalhães (titulares) e Dalmir Francisco e 
Ana Carolina Vimieiro Gomes (suplentes), técnicos administrativos Janaína Mara Soares Ferreira e 
Cirene de Souza Vespasiano (titulares) e Wellington Fernandes Oliveira Filho e Enderson 

D'Assumpção Cunha (suplentes); 2. Comissão Permanente de Planejamento: docentes José Ângelo 
Machado e Eduardo Soares Neves Silva (titulares) e Orestes Diniz Neto e Delba Teixeira Rodrigues 
Barro (suplentes), técnicos administrativos Alan Delane Melo Almeida e Enderson D'Assumpção 
Cunha (titulares) e Janaína Mara Soares Ferreira e Elaine Aparecida Martins (suplentes); 3. 
Comissão Permanente de Relações Estudantis: docentes Yumi Garcia dos Santos e Fábio Roberto 
Rodrigues Belo (titulares) e Marcus Abílio Gomes Pereira e Rogério Duarte do Pateo (suplentes), 

técnicos administrativos Wellington Fernandes Oliveira Filho e Elaine Aparecida Martins (titulares) 
e Cirene de Souza Vespasiano e Alan Delane Melo Almeida (suplentes). O corpo discente informou 	vsy,  

que enviará suas representações após a realização da eleição da nova Diretoria do DA. 12. Definição , 

de critérios para a promoção vertical para a classe de professor titular. O Senhor Diretor' v"" 

prestou esclarecimentos sobre a nova resolução que dispõe sobre progressões e promoções das 
carreiras de magistério da UFMG. Após discussão, foi realizada votação para definição do critério 
para a classe de professor titular, obtendo o seguinte resultado: 21 votos favoráveis para defesa de 
memorial, 01 voto para defesa de tese e 03 abstenções. 13. Convênio Editora da UFMG/ 

FAFICH — relatores: Luiz Carlos Villalta, Welington Fernandes Oliveira Filho e Isabela 

Rodrigues Pinheiro. O Senhor Presidente solicitou que o docente Luiz Carlos Villalta fizesse a 
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leitura do parecer da Comissão encarregada de avaliar a proposta da Editora da UFMG e os 
contratos da Livraria Quixote e da COPEC com a FAFICH. Após ampla discussão, o Senhor 
Presidente submeteu o parecer a votação, sendo aprovado, com duas abstenções. O docente Dalmir 
Francisco solicitou que fosse registrada em ata sua declaração de voto: "Considero que, sob todos os 
aspectos, é muito positiva a integração da Livraria e Editora da UFMG ao espaço acadêmico da 
FAFICH. Mas, acho absurdo que a esta integração seja feita com a exclusão de livrarias e ou de 
prestadores de serviço que, há muitos anos, cooperaram com a comunidade acadêmica da 
Fafich". 14. Outros assuntos: 14.1. Renovação do Convênio entre UFMG, a Universidade 
Federal de São João del-Rei, a Universidade Federal de Uberlândia e a Universidade Federal 
de Juiz de Fora, para publicação do periódico científico Gerais: Revista Interinstitucional de 
Psicologia e participação de docentes do Departamento de Psicologia da UFMG nas atividades 
da Revista, aprovado pela Câmara Departamental em reunião do dia 09 de outubro de 2014. 
Colocado em votação, a renovação do Convênio e a participação de docentes do Departamento de 
Psicologia nas atividades do periódico foram aprovadas, com uma abstenção. 14.2. Primeiro 
Termo Aditivo ao Contrato de Prestação de Serviços n° 028/2013-00, firmado entre a UFMG e 
a FUNDEP — Projeto de apoio ao Projeto Programa da Economia Solidária em Comunidades 
Quilombolas, coordenado Carlos Roberto Horta. Colocado em votação, a renovação do 
Convênio e a participação de docentes do Departamento de Psicologia nas atividades do periódico 
foram aprovadas, com uma abstenção. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão e eu, Andrea Rezende Baumgratz, Secretária Geral, lavrei a presente Ata, que depois de lida 
e aprovada será assinada por todos os membros presentes. Belo Horizonte, 20 de outubro de 2014. 
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